

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 augusztus 30 6 óra 45 perc

Már több mint 57.000 tonna szénat ártak tervon felül a dorogi bányászok

21

1959 augusztus 30

A Dorogi szénbányászati Tröszt bányászati koncesszusi felajánlásukat jóval túlszárnyalva már 57.000 tonna nagy fűtőértékű szénat fejtettek tervon felül, a termelési költségek csökkentésével pedig 17,5 millió forintot takarítottak meg az első félévben. Termelékenységük előirányzatukat majdnem egy százalékkal haladták túl. A koncesszusi versenyben most legfontosabb feladatuknak tartják a termelékenység növelését, hogy az év végére elérhessék az 1960-ra tervezett szintet. Ezt a törekvésüket segíti a nagyarányú gépesítés. Szeptemberben husz Kéts-féle kisfelrakó gépet kapnak a fejlesztési csapatok. Az elmúlt hetekben nagyteljesítményű Hidasi-féle rakodók is érkeztek a szénmedencébe és most várnak még három langyel neddőrakodót, amelyekkel a feltároló váratok építését gyorsítják meg. /MTI/

- o -

Vége.

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7, Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959 augusztus 31 6 óra 45 perc

Befejezés előtt a Jarykörút-Üllői uti keresztezés három sarkának újépítése - a nagy dűk sarkon épül a korszerűbb öröklekásos ház, a hozzákapcsolt torbaszélű szórakozó kombináttal

1959 augusztus 31

A főváros egyik legfontosabb forgalmi csomópontján, a Jarykörút és az Üllői ut keresztezésének három sarkán befejezéshez közeliednek a tavalyelőtt megkezdett építkezések.

A volt Kilián lakóházát kívül-belül teljesen újépítették a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Az Üllői uti szárnyat korszerű munkásszállóvá alakították át, nagy üzemi konyhával, a Ferenc körúti részen pedig átmeneti lakásokat képeztek ki azoknak, akiket az épülettatarozás idejére ki kell költöztetni. A már korábban elkészült lakások mellé az idei első félévben az előirányzott 31 lakás helyett a koncesszusi versenyben ötvennégyet ártak át. Szeptember 1-re újabb 27-nek az építését fejezik be, október 1-re pedig a még hátralévő 2 is elkészülnek.

Az építkezést a tervezettnél három hónappal korábban fejezik be, hiszen az utolsó lakások átadási határideje december 31 lenne. A belső udvari szárnyon balkonokadalmi vállalatoknak építenek társas raktárhelyiségeket. Ötöt már abból is átadtak, a még hiányzó kettőt szeptemberben becsatják a vállalatok rendelkezésére. A két utcára néző hosszú homlokzat is teljesen elkészült és egyszerű formájával jól illusztrálja a városképbe. Csupán a sarki árkádsor kiképzésén dolgoznak már, szeptember első felében azonban innen is eltűnnek az építőállványok.

Az Üllői utnak és a József körútnak átellenes sarkán is közvetlenül befejezéselött áll az ott épített hétemeletes, zöld majolika-csúcsú, díszítésű, újformájú, szép lakóház. Két szoba-étkezőfülkés, beépített szekrényes, 28 lakását most átadja a 44-es Építő Vállalat a Házkezelőszéki Igazgatóságnak. A ház Üllői uti oldalán épülő árkád decemberben lesz kész, ekkor nyitják meg az itteni üzleteket is.

/folyt. köv./

2 lakások

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959 augusztus 31 6 óra 30 perc

/3 fejezés előtt... 1 folytatás/

A tulsó oldalon, az ankeri Valéri ká-  
vház épületének tervezése már részben befejeződött, most az árkád sor belső burkolásán van soron. Szepetemberben ez is elkészül, az év végéig pedig megnyitják az üzlethelyiségeket is.

A Farsang körút-Üllői út-Hőves Endre utca há tárolt negyedik sarok építészeti kiállítására kü-  
rülbelül négy és fél évig várni kell. Az ide tervezett hatemele-  
tes, 72 örökéletű lakóépületnek az alapo-  
zásánál tartanak. A modern architektúrájú, minden kényelme-  
rel ellátott épület fronttal az Üllői útra, a telk hátsó  
részén helyezkedik el. Elője egy emeletes pontba áleku szó-  
rakozó kombinátot építenek. A pontát, amelyben é telen,  
espresszó, táncos mulató lesz, üvegfolyosóval kapcsolják  
a házhoz. Az érdek s megoldású két építvány 1950 végre  
készül el. /MTI/

- o -

A régi Buda és a mai Pest néhány házának korhü mását építik  
fel a bécsi vásáron

1959 augusztus 31

Több mint egy hete 17 magyar szakem-  
ber dolgozik Bécsben az őszi vásár magyar kiállításának  
építésénél. A Magyar Kereskedelmi Kamara szervezi most tíz-  
zenhárom külkereskedelmi vállalatunk kiállítását. Bemuta-  
tónk 14 ország kiállításával együtt a nemzetek csarnokában  
kapott helyet.

A magyar kiállítás szervezői izeli-  
tőt akarnak adni a régi Buda történetéből és a mai Pest  
életéből. Kiállításunk egyik részén felépítik a XV-XVI. szá-  
zadbéli Buda egy részletét. Olyan reneszánsz és barokk sti-  
lusban épült házak homlokzatát képezik ki, amelyk korhüen,  
ujjépítve ma is megtalálhatók fővárosunkban. A kiállítás  
másik oldalán a mai Pestet jelképezve, egy modern árkádsoros  
ház földszinti részét építik fel az üzletsorokkal együtt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959 augusztus 31 7 óra / perc

/A régi Buda... folytatás/

A házak homlokzati részének másait  
Budapestben készítették el és a kiállítás építéséhez szük-  
séges más anyagokkal együtt négy vagonban külték el Bécs-  
be. A panelokat most szerelik össze a helyszínen. Az egyik  
oldon ház gondolatolozatos kapuslájának vasrácsos üzletnyilá-  
sában XV. századbéli ötvösüthelyt rendeznek be. Itt dolgozik  
majd Dévényi Sándor ötvösüvész. A másik "házban" lesz a  
fuzekas-művesség remekbúrák kiállítása és a látogatók itt  
megfigyelhetik, hogyan dolgozik Kántor Sándor, a népművé-  
szet mestere. Továbbmenve nézaskalács és bábkiállítás, majd  
a magyar bor háza következik.

"A mai Pesten" az árkádsor alatti ki-  
rakatokban szemlélhetik meg a látogatók azokat az árukat,  
amelyek a magyar üzletekben megtalálhatók és egyben ismert  
exportcikkeink is. Bemutatják az osztrák szakemberek kör-  
ében már sok elismerést nyert magyar bútortipar készítetté-  
nyit, kiállítanak textil és szőrméárukat, háztartási fel-  
szereléseket, könyveket. /MTI/

- o -

Elkészült az új telefonkönyvből a magánelfizetők köz-  
lértéke - elkészülték a szakmai utmutató összeállítását

1959 augusztus 30

A posta a jövő év elején új tele-  
fonkönyvet ad ki 180.000 példányban. A távbeszélővívő-  
sor előkészítése netekkel az lőtt megkezdődött. Több mint  
150.000 válaszlevelezőlapot külték szét az előfizetők-  
nek az esetleges adatváltozások felvételére. A magánél-  
fizetők közül 25.000, a vállalatokról, hivataloktól pedig  
5.000 választ kapott a posta. Ez utóbbi azonban körülbe-  
lül 40.000-45.000 telefonállomásra vonatkozik.

Az adatokat husz dolgozó válogatta  
ABC sorrendbe és a változásokat azonnal átvezette. Így a  
telefonkönyv kéziratának file - a magánelfizetők névsora -  
már elkészült. Ezután a közületi telefonállomások adatait  
egyveztetik és állítják össze.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1939 augusztus 31 7 óra 30 perc

/Elkészült az új .... folytatása/

3

A könyv nyomdai előkészítését, gépelését egyszerre tíz géppel, október elején kezdik meg. A könyv nyomására előreláthatólag decemberben kerül sor.

A kéziratok gépeléséig - körülbelül decemberig - az új telefonállomások előfizetésit és az egyéb adóváltozásokat még bevezetik az új névsorba. A későbbi változásokat a nyomdai zárásig a "Pótlás"-ban tüntetik fel. Úgy tervezik, hogy a pótlás részt nem kötik bele a telefonkönyvbe, hanem külön adják a névsorhoz. Így akarják elérni azt, hogy az új távbeszélőnévsor valóban a legfrissebb helyzetet tükrözze.

A névsor előkészítésakor a válaszelevezőlapokat az ülési időszakban adták ki, s így sok érkeztetett vissza kézbesítetlenül. Ha valamelyik előfizetőnél változás van és az értesítést erről nem küldte be, azt még most egyszerű levelezőlapon is megteheti. Végül még egy hír az új telefonkönyvről: megkezdték a szakmai utrutató összeállítását is. A fontosabb foglalkozási ágak szerinti tájékoztató a jelenleginél jóval bővebb lesz és több szakmát tüntet majd fel. /MTI/

- 0 -

Az Audió Gyár határidő előtt készít el a moszkvai új rádiópalotának egy teljes stúdió-berendezést.

1939 augusztus 31

4

A Szovjetunió a most épülő moszkvai új rádiópalotát, az idegennyelvű adások palotája részére az Audió Hang- és Kinotechnikai Gyárnál rendelt meg egy teljes rádió-stúdió berendezést. A kilenc-tízmillió forintos berendezés ötven stúdióasztalból, egy nagy központi vezérlőasztalból és a hozzá tartozó segéberendezésekből áll. Ezenkívül szállít a gyár az új stúdió részére magnetofonhangrögzítőket és elektrikus fényjelző táblákat.

A berendezés átadásának határidejét szeptember 30-án állapították meg. A gyár dolgozói a kemény munka mellett vállalták, hogy ezt a határidőt tíz nappal megrövidítik. Ez a vállalat komoly próbatételt jelentett a gyár kollektívájának, ugyanis az egész

/Száz hangszereje valamennyi új rendszerű.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1939 augusztus 31 8 óra /perc

/Az Audió Gyár ... folytatása/

4

berendezés egyedi jellegű és rövid egy év alatt kellett megtervezni és elkészíteni az egész stúdió felszerelését.

A gyár dolgozói a feladatokat összevezették és a rövidebb határidőnek megfelelően új ütemtervet készítettek. Brigádokat szerveztek és ezek munkájáról hetente két alkalommal beszámoltak a vezetőségnek. Bevezették ezenkívül egy új módszert is, amely abból áll, hogy a szerkesztők az egész gyártás folyamatát figyelemmel kísérik és az esetleges módosításokat gyártás közben végzik el.

Az egész berendezésből még nyolc stúdióasztal és három központi levezető gyártása van hátra. Az előző eredmények alapján bíznak benne, hogy a hátralévő berendezéseket is elkészítik határidőre, ugyanaz szeptember 25-re minőségileg ellenőrizve és várvizsgálva utraktáson álljon az utolsó szállítvány is. A legnagyobb elismerés az 1. sz. számunkra - mondotta a gyár főnöke - ha november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján hallhatjuk az új rádiópalota megnyitó adását, melyet már a magyar stúdió felszereléssel sugároznak. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. augusztus 31. 11 óra - perc

Operaesteket, hangversenyeket látogatnak Csepelen a szocialista munkabrigádok tagjai - Tettek és elgondolások az új típusu munkacsoportok kulturális nevelésére

5.

A Csepel Vas- és Fémművekben mintegy két héttel ezelőtt ünnepélyesen ítelték oda a dolgozók öt csoportjának a szocialista munkabrigád címet; 21 csoport pedig ezekben a napokban vetélkedik azért, hogy eredményeivel méltóvá válják az új típusu munkacsoport kitüntető címére. A gyár-óriás kulturális életének irányítói már a szocialista munkabrigád mozgalom kibontakozásának első időszakában hozzáfogtak a sajátos célnak megfelelő művelődési, izlésnevelő program összeállításához.

Áprilisban a Csepel Vas- és Fémművek küldöttei Csehszlovákia nehézipari fellegvárában, Sztravában tanulmányozták a munkásművelés eredményeit, módszereit. Osztrovában a szocialista munkabrigádok tagjai nemcsak termelési feladataik megoldásában, hanem emberi magatartásukban, kulturális ismereteik megoldásában, hanem emberi magatartásukban, kulturális ismereteik gyarapításában is rangot szereztek. A csoportok tagjai nemcsak a munkahelyen, hanem a magánéletben is együtt tartanak. Közösén járnak tárlatokra, kirándulnak történelmi nevezetességű helyekre és mindig közösen néznek meg egy-egy színházi előadást, bemutatót.

A Csepel Vas- és Fémművekben - hasznosítva a csehszlovákiai tapasztalatokat - az elmúlt hetekben a Munkásotthon valamennyi jelentősebb rendezvényére meghívták az öt szocialista brigád tagjait és hozzátartozóit. A vendégek például a szerszámgyári Wallner, Valachi brigádok dolgozói, családjukkal együtt megnézték a gyáróriás központi művészeti együttesének Sevillai borbély bemutatóját és a közelmúltban Csepelen járt osztrák táncegyüttes műsorát. Legközelebb szeptember elején a főváros legjobb öntvényes szimfonikus zenekarainak és munkáskórusainak csepeli hangversenyén látják vendégül az új típusu munkacsoportokat és a kitüntető címért versengő brigádokat. Az est műsorán Händel, Haydn, Beethoven zenekari és kórusművei szerepelnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. augusztus 31. 11 óra 40. perc

/Operaesteket...1.folyt.  
5.

A szocialista munkabrigád-mozgalom csepeli részvevői közül több csoport tagjai elhatározták: valamennyien beiratkoznak az üzemi könyvtárba. A gyáróriás kulturális életének vezetői számítva arra, hogy a példamutatás, a kezdeményezés jelentősen megnöveli majd a kölcsönzők látogatóinak számát, felemelték az üzemi könyvtárak gyarapítására szánt összeget. A Csepel Vas- és Fémművekben a múlt évi 35.000 forint helyett az idén mintegy 100.000 forintért vásárolnak új könyveket - szépirodalmat és műszaki ujdonságokat - a műhelykönyvtárakba. A közeljövőben számba veszik, hogy a munkában legjobban helytálló brigádok tagjainak hogyan és milyen területen nyújthatnák a legtöbb segítséget a művelődésben. Ugy gondolják, hogy ezeket a dolgozókat bevonják a Kiváncsiak Klubjába és meghívják a közös muzeum és tárlatlátogatásokra. Októberben egyébként ünnepi esten köszöntik a kongresszusi verseny legjobbjait, a szocialista munkabrigádok tagjait Csepelen. /MTI/

Osszel a főváros hét kerületében és kilenc vidéki városban megalakulnak a lakásépítő szövetkezetek - Több mint ezer lakást már építenek.

1959. augusztus 31.

Mint ismeretes, az állam - az év elején megjelent kormányrendelet értelmében - a bérből és fizetésből élő dolgozóknak módot nyújt, hogy szövetkezeti lakás építésére kerül sor, jövő évi befejezéssel - hangzott a tájékoztatás. A lakások építése néhány száz kivétellel megkezdődött és jó ütemben halad. Rövidesen a még hátralévő párszáznak a munkálataihoz is hozzáfognak. A jövő esztendő nyarának végén, vagy őszenek elején valamennyit a szövetkezetek rendelkezésére bocsátják. Budapesten hét kerületben 723 lakást kapnak a szövetkezetek, a többi kilenc vidéki városban, az Ozdon, Szolnokon, Győrött, Székesfehérvárott, Zalaegerszegen, Miskolcon, Debrecenben, Pécsen és Szegeden alakult szövetkezeteknek jut.

A szövetkezetek az ősszel alakulnak meg. Megalakulásukat szervezőbizottságok készítik elő. A bizottság a szövetkezet néhány tagjából, a tagok munkahelye szerint illetékes szakszervezeti megbízottból, a tanács és az OTP képviselőiből áll. Vidéken már mindenütt megalakultak a formában lakáshoz jussanak. Az építésügyi Minisztériumban tájékoztatták az MTI munkatársat, hogyan halad a szövetkezeti lakásépítés és a szövetkezetek alakulása. Az idén 1.645 szövetkezeti ....

B 8. kiadás 1959. augusztus 31. 11 óra 40 perc

/Összel a főváros...1.folyt./

6. szervezőbizottságok, Budapesten most alakulnak. Több vidéki városban gondos, mérlegelő vita után megtörtént a rendelkezésre álló lakások szétosztása is az üzemek között. Különösen jó az előkészítés Debrecenben, ahol már minden készen áll az alakuló közgyűlés összehívására.

A tagok - mint ismeretes - bizonyos kezdő összeggel lépnek be a szövetkezetbe. Az összeg meghatározásánál messzemenően figyelembe veszik a belépő szociális viszonyait. A lakás árának a belépési összegben felüli részére az állam az OTP útján kölcsönt folyósít, kedvező visszafizetési feltételekkel.

A jövő esztendőben az ediginél nagyobb arányú lesz a szövetkezetek szervezése. Erre módot nyújt az, hogy 1960-ban a most épülő lakásmennyiség kétszeresének építéséhez fognak hozzá - fejezték be a tájékoztatást az Építésügyi Minisztériumban./MTI/

--- --  
Harminc millió forintot meghaladó értékű tanfelszereléssel, szemléltető eszközzel, 100.000 darabnál több különféle butorral gazdagodnak iskoláink az új tanévre

7. 1959. augusztus 31.

A Művelődésügyi Minisztérium tanszeripari osztályán tájékoztatták az MTI munkatársát, miként gondoskodtak az iskolák megfelelő ellátásáról különféle taneszközökkel, szertári felszerelésekkel, butorokkal. Elmondották, hogy a politechnikai munkaeszközöket, alappfelszereléseket a tanévnnyitásig minden iskola megkapja. Kivétel az ugynevezett egyetemes munkaszta, amelyeknek egy része csak tanévnnyitás után érkezik meg az iskolákba. A gyakorlati foglalkozáshoz szükséges, eddig megrendelt munkaeszközök értéke mintegy 10-12 millió forint.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. augusztus 31. 12 óra 50 perc

/Harminc millió...1.folyt./

7. Nagy gondot fordít oktatásügyi kormányzatunk a szertárak fejlesztésére, korszerűsítésére, az esetleges hiányok pótlására. Központi beszerzésből erre a célra 7.5 millió forint szolgál, a tanácsok oktatási gazdálkodó szervek megrendelési alapján pedig körülbelül 25 millió forint értékű szertári felszerelés, szemléltető eszköz, kép, falitérkép, stb. kerül az év végéig az iskolákba. A IV. osztályban a lakóhelyismeret oktatásához szükséges megyei falitérképet most 5 megye iskolái kapják meg. Ezeket térképeket 1960-ban a többi megye minden iskolájába ugyancsak eljuttatják. A minisztérium elsősorban azért biztosította a központi beszerzési alapot, hogy az oktatásban különösen jelentős szemléltető eszközzel minden iskolát egyélegesen elláthassanak, fokozatosan korszerűsithessék az elmaradottabb falusi kisiskolák felszerelését, előreláthatólag 10 millió forinttal emelkedik. Tervbe vették például, hogy a fizikaoktatás további könnyítésére 1960-ban - még a tanév vége előtt ezer darab hordozható, váltakozó hálózatra kapcsolható áramátalakítót szállítsanak a minisztérium az általános iskolákba. Folyamatosan valamennyi általános iskola kap majd ilyen készüléket.

Közölték a minisztériumban azt is, hogy az oktatási intézmények az új tanévre több mint százezer darab különféle iskolabutorral, -padokkal, asztalokkal, szekrényekkel - gazdagodnak./MTI/

--- --  
Csaknem 15.000 ifjúsági hangversenybérletet bocsátanak ki Budapesten - A bérletet szeptember 1 és 10 között adja ki az Országos Filharmónia

1959. augusztus 31.

8.

Az új hangversenyévadban a tavalyinál több fiatal látogathatja rendszeresen az ifjúsági koncerteket. Az Országos Filharmónia 14.400 bérletet bocsát ki szeptember 1 és 10 között, s a terjesztésben segítenek majd az iskolai énektanárok is. A műsorok összeállításánál figyelembe vették az iskolák énektanulmányi anyagát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1959. augusztus 31.

12 óra 15 perc

/Csaknem 15.000... 1.folyt./

8.

A Művelődésügyi Minisztérium segítségével lehetővé teszi, hogy a Budapesttől legfeljebb egy órányi távolságra lakó általános-és középiskolások is látogathassák majd a főváros ifjusági koncertjeit.

Az általános iskolák felső osztályos növendékei Dal a természetéről címmel kapnak hangversenysorozatot, s összesen 2.300-an válhatnak bérletet. Ebben a sorozatban nagy zeneszerzőknek a természetéről, a szülőföldről, az év és napszakokról, erdőkről és vizekről szóló műveit hallgathatják meg a tanulók. A középiskolások szintén 2.300 bérletet kapnak, s részükre folytatják a tavaly megkezdett Zenei Arckép-sorozatot. Az új évadban újabb 15 nagy zeneszerzővel ismerkednek meg, a német, osztrák, francia, orosz, norvég és amerikai zene-irodalom klasszikusai-  
val épp úgy, mint Szergej Prokofjevvel és Ránki Györggyel.

A Fővárosi Zeneiskola Szervezet növendékei ebben az évadban a magyar zenetörténet kimagasló egyéniségeivel, köztük élő zeneszerzőinkkel és alkotásaikkal ismerkednek meg. 1.200 bérletet vásárolhatnak meg. A fővárosi peremkerületeiben lakó fiatalok, a Műtanács és a Filharmónia együttműködésének eredményeként, a művelődési otthonokban hallgathatják meg Az ifjú Zenebarátok Hangversenyeinek folytatását, a Népek muzsikája című sorozatot. A peremkerületek fiataljai 5000 bérletet vásárolhatnak meg. Az ipari tanulóknak most 1.200 bérletet bocsátanak ki. A tánc története című sorozatra, amelyen a régi társastáncoktól kezdve a szinpadai táncokon, a népi táncokon és a baletten keresztül a szimfonikus tánczenéig vezetik el őket.

Az egyetemi fiatalok részére az idén először adnak ki kétféle típusú, főként nagyzenekari koncertekre szóló bérletet. A hangversenyeket az Egyetemi Szinpaddal, illetve a budapesti egyetemekkel közösen rendezik. A két sorozatra összesen 2.400 bérletet bocsátanak ki. Az egyetemisták élvonalbeli művészekkel hallgathatják majd meg a koncertek műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1959. augusztus 31. 13 óra - perc

Az iparitanuló intézetekben is bevezetik a KISZ-próbát - Mintegy 36.000 iparitanuló Budapesten

9.

A KISZ Budapesti végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a középiskolákhoz hasonlóan az iparitanuló intézetekben is bevezeti a KISZ-próbákat. Ez jelentős politikai lépés, hiszen Budapesten mintegy 36.000 iparitanuló dolgozik és a jövő szakmunkásai ezekből az intézetekből kerülnek ki. Azok a fiatalok, akik KISZ-be felvételiüket kérik, megismerkednek majd a szövetség szervezeti szabályzatával, a KISZ éljajaival. A taggyűlések ezután döntenek felvételükről. Azok a tanulók, akik már tagjai a KISZ-nek, ifjú kommunista próbát tesznek, vagyis magasabbszintű politikai kérdésekkel ismerkednek.

Az elkövetkező oktatási évben valamennyi iparitanuló intézetben ifjusági akadémiákat indítanak, ahol a fiatalok előadásokat hallgatnak majd a kommunista erkölcsről, a társadalom fejlődéséről, valamint az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. Az akadémiákon a KISZ-tagok mellett szívesen látják a KISZ-en kívüli fiatalokat is.

A budapesti KISZ végrehajtó bizottság javaslatot fordul az iparitanuló intézetek igazgatóihoz, tanáraihoz, hogy az osztályfőnöki órákat a jövőben jobban használják fel az ifjú munkások politikai, erkölcsi nevelésére, valamint az aktuális kül- és belföldi események ismertetésére. /MTI/

-- , --

Már hat Martin-kemencében fűtenek földgázzal Diósgyőrött - elértek a jövőre tervezett termelési szintet

1959. augusztus 31.

10.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek Martin acélművében a kongresszusi verseny kezdetén, márciusban kezdték meg a kemence átalakítását földgáztüzelésre. Kezdetben sok gondot okozott, hogy nem sikerült megfelelő égőket szerkeszteni a földgáz elé tééséhez. A beépített égőkben keletkező hő a kemence hátsó falá idő előtt tönkretette, s így gyakran kellett átfalazni. Az acémű gépészeti részlegének dolgozói, Bene József tüzeléstechnikai mérnök irányításával néhány hónap alatt egyszerű, újfajta égőtípust kísérleteztek ki. Az égővel két oldalról fujják be és /folyt.kü

B 12. kiadás

1959. augusztus 31. 13 óra 10 perc

/Már hat Martin-kemencében...1.folyt./  
10.

égetik el a földgázt, így egyenletes hőmérsékletet teremtenek a kemencében, ami a falakat tartósságát jelentősen meghosszabbítja. Az újfajta égőket házálag a kohászat gépműhelyében készítik el, darabonként körülbelül huszezer forinttal olcsóbb, mint az először használt égők. Jelenleg már hat Martin kemencében fűtenek földgázzal, teljesen balesetmentesen és üzembetartóan. Az új típusú égőkkel csaknem negyedmillió forint megtakarítást értek el. Ugyanennyire tették a kemencefalazat tartósságának növelésével elért megtakarítás is. Az új tüzeléstechnika alkalmazása is hozzásegítette a Martin-célművet ahhoz, hogy már sikerült elérni, sőt túlszárnyalni az 1960-tervezett termelési szintet. /MTI/

--- . ---  
A pártkongresszus tiszteletére kiállítást rendeznek Pécsen  
Baranya tizenöt éves ipari fejlődéséről

1959. augusztus 31.

11.

A Szakszervezetek megyei tanácsa a pártkongresszus tiszteletére nagyszabású ipari kiállítást rendez Pécsen a céllal, hogy a megye dolgozói alaposan megismerhessék Baranya megváltozott arculatát.

A kiállításon nagy és kis vállalatok, szövetkezetek mutatják be legkorszerűbb gépeiket, legszebb termékeiket. Egyes létesítmények kicsinyített másait, az elért eredményeket képeken, illetve grafikonokon láthatják, az érdeklődők, s így képet alkothatnak arról, milyen eredménnyel járt az a több mint hárommilliárd forintos befektetés, amelyet az állam a megye iparának fejlesztésére áldozott. Legnagyobb a fejlődés a bányáknál. Ennek eredménye, hogy az 1945. évi 711 tonnával szemben 1958-ban már több mint két és félmillió tonna szenet kúldhettek napszintre a mecseki szénmedence bányászai. Hétszázhetvenmillió forintos költséggel felépült Komló, az ország első szocialista bányavárosa, amely az idén ünnepli fejlesztése megkezdésének 10. évfordulóját. A pécsi bányák szénével fűtik majd az építés és szerelés alatt lévő új pécsi hőerőművet, amelynek első 32.000 kilowattos gépcsoportja a tervezés szerint az év végére elkészül. A könnyűipar egyik legjelentősebb létesítménye a Mohácsi Farostlemezgyár, amelyben az idén kezdték meg a termelést. A megye ipara büszke lehet az exportkészítményekre is. Az exportáru értéke 1953-ban 25.5 millió forint volt, ma pedig már két és félszer annyi értékű árut készítenek külföldre. Az iparban foglalkoztatott munkások száma 1949-től tizenhatezerrel növekedett. /MTI/

B 13. kiadás

1959. augusztus 31. 12 óra 55 perc

A bauxit-, az érc- és az ásványbányászok kiváló termelési eredményekkel készülnek a bányásznapra

12.

A bauxit-, az érc- és az ásványbányászok, a szénbányászokhoz hasonlóan, kiváló termelési eredményekkel köszöntik a bányásznapot. Ezenkívül a kongresszusi versenyben több üzembetartó sor a műszaki színvonal növelésére, új munkamódszerek bevezetésére, a szállítás meggyorsítására és a nehéz fizikai munka gépesítésére.

Uj jövesztési módszereket vezetnek be a bakonyi bauxitbányában

A hazai bauxitbányákban évtizedek óta rendkívüli fáradtságos munkával, csakányokkal, illetve kézi fejtőkalapácsokkal jövesztik az ércet. A tapadós, nedves bauxitfalat fejtő járók az ércet meg leszakításkor szinte emberfeletti erőt fejtenek ki. A munkakörülmények könnyítésére a kongresszusi versenyben vállalkoztak a bakonyi bauxitbánya dolgozói. Tilger István művezető irányításával új robbantási módszert vezetnek be. Az új eljárással egyszerre 10-15 csille ércet robbantanak le. A módszer nemcsak a munkát könnyítette meg, hanem a termelést is meggyorsította. A bakonyi bauxitbánya négy üzembetartó eddig 18.000 tonna bauxittal teljesítették túl a tervet. A szakemberek véleménye szerint a kiváló eredmény elsősorban az új eljárásnak köszönhető.

Korszerűsítik a szállítást az urkuti mangánbányában

A mangánbányák egyedülálló települési viszonyai évtizedek óta gondot okoznak a hazai bányamérnököknek. Az érclelőhelyek egymástól távol, néha többszáz méter távolságra esnek és a rendszertelenül elhelyezkedő érctelepeken csak három-hat tagú hanyászcsoporthoz fér el. A bányászbrigádok külön-külön jövesztik az ércet és a szállításról is maguk gondoskodnak. A központosság nélküli szállítás nehézkes és aránytalanul drágította a termelést. Ezért az urkuti mangánbányászok a kongresszus tiszteletére elsősorban a szállítás korszerűsítésére vállalkoztak. Az üzem gépműhelyében különleges, gyorsan mozgó szállítószalagokat készítettek, amelyekkel összekötik a munkahelyeket. A szalagok kiszolgálását önálló szállítóbrigádokra bízták. A szerkezet szétszedhető és az érctelep kimerülése után /folyt.köv./

B 14. kiadás 1959. augusztus 31. 13 óra - perc

/A bauxit-, az érc...1.folyt./  
12.

a következő munkahelyre telepíthető. Ugyancsak a központosítást segítik elő azzal, hogy az urkuti lejtaknát, valamint a kettős számú aknát földalatti vasútvonallal kötik össze és rövidesen bevezetik a Diesel-motoros vontatást. A szállítás korszerűsítésével egyenletesebbé válik a termelés, ami megkönnyíti a bányászok kongresszusi vállalásának, ötezer tonna érc tervén felüli kitermelésének teljesítését.

Csaknem három mázsával növekedett az összüzemi fejteljesítmény Rudabányán

Rudabánya külszíni fejtésein és mélyművelésű üzemeiben a pártkongresszus tiszteletére 83 munkabrigád vetélkedik abban, hogy a nagyolvasztóknak minél több és jobb minőségű vasércet küldhessen. A bányászok vállalták, hogy az önköltség csökkentésén kívül az év végéig tervén felül ötezer tonna barna vasércet és háromezer tonna ankeritet termelnek. A vállalás teljesítésének megkönnyítésére a műszakiak részletes intézkedési tervet dolgoztak ki. Eszerint átcsoportosították a bánya gépparkját, s így folyamatossá vált a munka. Csökkentették a rezsilétszámot és a felszabadult munkaerőt termelésre állították. A mélyművelésű üzemekben nagy termelékenységű kamrafejtéseket alakítottak ki, amelyekben szakaszosan millszekundos aljárassal robbantanak. Az intézkedések és a kongresszusi verseny máris éreztetik hatásukat. A bányászok az önköltséget az első félére vállalt forint helyett 370.000 forinttal csökkentették és 271.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Az év elejétől augusztus végéig az összüzemi fejteljesítményt műszakokként csaknem három mázsával növelték. A kongresszusi versenyben eddig 2.780 tonna barnavasércet és 2.494 tonna ankeritet termeltek előírásukon felül. A vasérc minősége az év elejéhez viszonyítva két százalékkal javult.

308.000

A kovaliszt hasznosításával kísérleteznek Urkuton

Az urkuti mangánbányák geológusai közvetlenül az ércmezők szomszédságában, a mangánréteg alatt, nagy mennyiségű ásványi anyagra bukkantak. Az elemzésnél megállapították, hogy a színes ásvány legnagyobb részét kovásvat tartalmaz, amely Európaszerte igen keresett nehézipari alapanyag.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1959. augusztus 31. 13 óra - perc

/A bauxit-, az érc...2.folyt./  
12.

A bányamérnökök elhatározták, hogy a mangánkutatással egyidejűen a kovásvatartalmú ásványok lelőhelyeit is felderítik. A geológiai felmérés sikerrel járt és az eddigi megállapítás szerint az ásvány évtizedekre fedezi iparunk szükségletét. A kongresszus tiszteletére vállalták, hogy az anyag felhasználási lehetőségét is megállapítják. Az üzem laboratóriumában anyagvizsgálatokkal megállapították, hogy leggazdaságosabb, ha az anyag 98-99 százalékát kovalisztté alakítják. Javaslatukra a Kerámia Tüzállóanyaggyárban kiváló minőségű téglákat készítenek a kovaliszt felhasználásával. Az acélolvasztó kemencékben bélelőanyagként használható kovliszt-tégla tüzállósága nagy, élettartama is nagyobb, mint az egyéb alapanyagokból készített kemencetégélaké.

A kísérletek után megkezdték az ásvány bányászását. Először a csepeli elektródagyár száztonnás igényét elégítik ki.

Egymilliónyolcszázötvenezer forintot takarítottak meg a Fejér megyei bauxitbányák dolgozói

A Fejér megyei bauxitbányák a kongresszusi versenyben esedékes tervüket 101,5 százalékra teljesítették. Az iszkaszentgyörgyi üzemből április óta kilenc munkacsapat vetélkedik a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért. Közülük eddig Bomhanyi László csoportja bizonyult legjobbnak 136,9 százalékos havi teljesítéssel. A megye bauxitbányászai a kongresszusi versenyben 1,850.000 forintot takarítottak meg./MTI/

485 mélyfurású kut és 22 törpevizmű Bács-Kiskun megyében

14.

1959. augusztus 31.

Bács-Kiskun megyében a felszabadulás óta évről-évre nagyobb összegeket fordítanak az ivóvizellátás megjavítására. 1957-ben például kétfélmillió, 1958-ban 11 millió, az idén pedig már 21 millió forintot irányoztak elő az állami költségvetésből kutak és törpevizművek építésére. Ma már 485 mélyfurású kut és 22 nagyobb teljesítményű törpevizmű szolgáltat jó ivóvizet./MTI/

B 16. kiadás

1959. augusztus 31. 13 óra 05 perc

Százezer kiló pirospaprika készült exportra terven felül Szegeden

13.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat dolgozói már több mint háromszorosan tulszarnyalták kongresszusi vállalásukat. Eddig százezer kiló őrölt pirospaprikát készítettek terven felül. Ez a túlteljesítés azért is jelentős, mert az állandóan javuló minőségű szegedi paprika iránt világszerte növekszik a kereslet. Számos új technológiai módszert vezettek be a hasításnál és az őrlésnél. Így a termelékenység a vállalt tíz százalékos helyett harminc százalékkal növekedett. Az üzem dolgozói vállalták, hogy az újabb megrendelések kielégítésére a harmadik negyedévben 50.000 kiló paprikát őrölnek terven felül. /MTI/

Riasztó-berendezésekkel védik a kukoricatáblákat a megszaporgott vaddisznóktól

15.

1959. augusztus 31.

A Bükk és a Mátra erdejében az utóbbi években megkettőződött a vaddisznók száma, s a nagytestű, falánk állatok tetemes károkat okoznak kukorica és burgonyaföldeken. A veszélyeztetett földek gazdái a vadásztársaságok segítségével most riasztó-berendezéseket szereltek fel a táblák szélére, a fél méter magasra kihuzott drótokon különböző zajtokozó tárgyak tartják távol a földektől a hivatlan vendégeket. A vadászok is lesben állnak, s ha arra alkalom adódik, egy-egy nagyobb példányt le is terítenek. Az elmúlt hetekben több mint 15 vaddisznó került így puszkavégre. /MTI/

B 17. kiadás

1959. augusztus 31. 13 óra 05 perc

Állami és szövetkezeti szakemberek komplex-brigádjai segítik a termelőszövetkezeti zöldségtermesztés fejlődését

16.

A Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Országos Szövetkezeti Központ tájékoztatása szerint az illetékes állami és szövetkezeti szervek szakembereiből alakult komplex-brigádok ezekben a hetekben valamennyi zöldségtermeléssel foglalkozó termelőszövetkezettől megvitatták a jövő évi zöldsétermelési tervet. A megbeszéléseknek az a célja, hogy az eddiginél szorosabb összhangot alakítsanak ki a termelés és az értékesítés között, országosan egyenletesebbé tegye a termelést, s a termelőszövetkezeteknek is fokozott lehetőséget adjon a zöldségtermelés előzetes tervezésére. A komplex-brigádok nemcsak a termelési lehetőségekről tájékoztatják a termelőszövetkezeteket, de felméri azt is, hogy milyenek az anyagi és technikai feltételek. Megállapítják, mennyi melegágyi ablakra, ablakkeretre, öntözőberendezésre és egyéb gépre van szüksége a termelőszövetkezetnek ahhoz, hogy a nagyüzem előnyeit hasznosítva a lehető leggazdaságosabban termeljen. Az igényeket országos és megyei szinten összesítik, s a beszerzés lehetőségeiről még az évi termelési terv elkészülte előtt tájékoztatják a termelőszövetkezeteket. A termelőszövetkezetek jobb, biztonságosabb tervezését segítik elő azáltal is, hogy a jövő évi termelési szerződéseket már szeptember végéig országsszerte megkötik. Ilymódon a termelőszövetkezet már a szerződést szerepeltetheti tervében.

Az új szerződéskötési rendszert a termelőszövetkezetek helyesléssel fogadták, s országosan tapasztalható termelési kedvük emelkedése. /MTI/

Tizenöt vagon majorannát gyűjtöttek össze a Duna-Tisza közén

1959. augusztus 31.

18.

A csapadékos nyár kedvezett a fűszernövényeknek a Duna-Tisza közén. Kalocsa vidékén és a Bajai járásban például rekord-termést hozott a majoranna. Eddig több mint 15 vagonnal gyűjtöttek össze és szállítottak a Bajai Gyógynövénygyűjtő Vállalat telephelyére. Kiváló termést takarítottak be a borosmenta és a levendula-mezokról is. /MTI/

B 18. kiadás

1959. augusztus 31. 13 óra 10 perc

Két hónappal előbb készül el a vízműépület Tapolcafőn.

17.

A Tapolca patak forrásánál, a tapolcafői karsztvíz kibuvásoknál, nagy teljesítményű víznyerőművet épít a 4. számú Mélyépítő Vállalat. A Pápától 5 kilométerre fekvő községben rövid idő alatt elkészítették a felvonulási utakat, épületeket, korszerű gépekkel erdőket irtottak ki, új vízlevezető csatornákat, partvédő rendszereket alakítottak ki. Itt építik fel a víznyerőmű üzemi épületeit és a kiszolgáló létesítményeket. A gondosan készített tervek szerint a bővizű Tapolca patak vizét közvetlenül a forrásoknál duzzasztógátákkal fogják fel, majd szivattyúkkal tárolómedencékbe emelik át. A vízmű üzemi épületeit a mocsaras talajszint alatt elhelyezkedő sziklára építik. A vízmű napi teljesítményét 50.000 köbméterre tervezik. Innen látják majd el az egyre fejlődő ajkai iparmedencét ipari- és ivóvízzel.

A mélyépítő vállalat dolgozói, tekintve a beruházás sürgősségét, a kongresszus biztositására vállalták, hogy a vízmű szivattyúházát, valamint a nagy teljesítményű transzformátorállomást két hónappal az eredeti határidő előtt átadják a szerelőállalatnak. Elgondolásuk szerint már november 1-én megkezdhetik az elvezető csatornák és a vízszívó berendezések felszerelését. Az építők már elérték a kéthónapos előnyt: tető alá hozták az üzemi épületeket. A november 1-ig hátralévő hetekben a belső vakolási és díszítési munkákat végzik el. /MTI/

Védőgázos hegesztőautomata a Wilhelm Pieck gyárban.

1959. augusztus 31.

20.

A Wilhelm Pieck gyárban az országban elsőként kísérleteznek újrendszerű, védőgázos hegesztéssel. A Nyugat-Németországban vásárolt ivfényű automatagéppel argongáz segítségével alumíniumot, szénsavgázzal pedig acélt hegeszthetnek. Ezt a módszert különleges feladatok megoldására használják majd. Előnye, hogy nehezen hozzáférhető helyen és függőleges irányban is lehet vele hegeszteni. Leginkább alumínium hegesztésénél alkalmazzák majd, mert alumíniumot legtökéletesebben úgy hegeszthetnek, ha argongázzal megvédik a hegesztendő felületet a levegő oxigénjétől. A Wilhelm Pieck gyárban jövőre kezdik meg az első vasuti alumínium személykocsik gyártását és a védőgázos ivhegesztő automata beszerzése már hozzátartozik a felkészüléshez. Az első két alumínium vasuti kocsi a Rába-Balaton motorvonathoz készül. /MTI/

B 19. kiadás

1959. augusztus 31. 13 óra 20 perc

300 istálló, sertésfiasztató és juhodály faanyagát kapták meg eddig a termelőszövetkezetek az erdőgazdaságoktól.

19.

Az ERDERT vállalat és az erdőgazdaságok is hozzájárulnak az új termelőszövetkezetek nagyüzemi állattenyésztésének kialakításához. Nagyüzemi növendékmarha istállók, sertésfiasztatók és juhodályok faanyagát készen, kiszabva szállítják a szövetkezetekbe, ahol a helyi anyagok felhasználásával gyorsan és olcsón felépíthetik ezeket a gazdasági épületeket. Eddig 300 épület előregyártott faelemeit juttatták el a termelőszövetkezeteknek.

Az építőanyagok felhasználása a kellő tapasztalat hiánya miatt azonban nehézségeket okoz. Ezért az Országos Erdészeti Főigazgatóság a '63. Országos Mezőgazdasági Kiállításon felépített egy növendékmarha istállót és sertésfiasztatót, a nagyobb helyet igénylő juhodályt pedig az ERDERT Vállalat pestlőrinci rönktelepén állították össze. Az épületekbe állatokat is vittek, osupán az egyik részt hagyták szabadon, ahol a szakemberek a szerkezeti megoldásokat tanulmányozhatják. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság ezenkívül minden termelőszövetkezeti elnök számára elküldött egy tájékoztatót, amelyben ismertetik a faanyagok felhasználásának módját, valamint azt is, milyen anyagokkal fedjék a tetőt, hogyan kell impregnálni a fát, hogyan szervezzék meg az építkezéseket a közös gazdaságok, hogyan válasszák meg az épületek helyét. /MTI/

Nagyaranyu partvédelmi és gátépítési munkák Szolnok megyében.

1959. augusztus 31.

21.

A Tisza és a Zagyva Szolnok megyei szakaszán az idén nagyarányú partvédelmi és gátépítési munkák kezdődtek. Csaknem tizenhárom millió forintot költséggel rögzítik a szakadozó partokat és új töltéseket építenek. A Zagyván, Jásztelek és Alattyán határában, 4,2 millió forintot fordítanak gátak építésére. Ezen a szakaszon több mint 130.000 köbméter földet mozgatnak meg. Tószeg alatt másfél kilométeres átmetszéssel új mederbe terelik a Gerje-Perje csatornát, s ezzel egyidejűleg mindkét parton gátat emelnek. A Tisza-menti árterületeken több kilométer hosszú nyulgátat építenek a nyári árvizek ellen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. augusztus 31. *Nóra 30* perc

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar újságíróküldöttség

23.

Hétfőn délelőtt hazaérkezett a magyar újságíróküldöttség, amely Gyáros Pászlónak, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatala elnökének vezetésével kéthetes látogatást tett a Szovjetunióban. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren a magyar sajtó munkatársai, valamint V.A. Koroljov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének sajtóattaséja fogadták./MTI/

--- . ---

Előregyártott elemekből készülő kishidakkal kísérleteznek az Utügyi Kutató Intézetben - Fél év alatt 70-80 év

1959. augusztus 31.

22.

Az országban patakok, erek és öntözőcsatornák fölé több száz 3-8 méter nyílású kishidat kell építeni, amelyeknek tiszterveit az UVATERV munkatársai már több változatban elkészítették. Az Utügyi Kutatóintézet munkatársaira hárul a feladat, hogy a gyakorlatban kísérletezzék, melyik szerkezet a legmegfelelőbb. Ennek a munkának különösen az ad nagy jelentőséget, hogy hazánkban első ízben próbálják ki az előregyártott elemekből készülő kishidakat.

A kísérleteket az Utügyi Kutató Intézet Pongrácz uti telepén különleges fásasztóberendezéssel végzik. A kör alakú, 16 méter átmérőjű pályán hat különböző, előregyártott elemekből készült kishid szerkezetét próbálják ki. A hidszelvényeken két-8 tonnás súly, hatalmas gumibroncs forog körbe. A csaknem fél évig tartó próbán kétmilliószor szálad körbe az abroncspár. Ez a megterhelés körülbelül 70-80 évi közúti forgalomnak felel meg. A fásasztóberendezéssel nemcsak azt vizsgálják, hogy műszakilag esetleg milyen változtatásokra lenne szükség, hanem azt is, milyen aszfaltburkolat a legmegfelelőbb.

A kísérletek hétközben indultak meg és eredményüktől függően a jövőben már a kishidakat előregyártott elemekből építik. A szakemberek véleménye szerint a gyárban előállított hidalemekek összeszerelése nemcsak egyszerűbb, hanem lényegesen olcsóbb, mintha a munka minden mozzanatát a helyszínen végeznék./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1959. augusztus 31. *13 óra 40 perc*

Időjárásjelentés

28.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31-én, hétfőn 13 órakor:

Hűvös idő.

Európa legnagyobb részén hideg légtömegek vannak uralkodnak. Balkán félszigeten a hűvös levegő-fajta fölé meleg levegő siklik a magasban és itt kiterjedt esőzések vannak. Hazánkban vasárnap az ország északi felében napos idő volt, délen erősen felhős volt az ég. A délutáni órákban a déli és nyugati országrészekben esőzés indult meg. Ma hajnalra azonban legtöbb helyen elállt az eső. A lehullott csapadék mennyisége csak Lentiben és Barcson érte el az 5 millimétert. A hőmérséklet a nyugati megyékben 14-19, az ország többi részében 20-23 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán délkeleten 10-13, máshol általában 7-10 fokig hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal alacsonyabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Hűvös idő. Felhő átvonulásnak. Több helyen, főként a déli és keleti megyékben eső. Hőmérséklet északi, északkeleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északon 6-9, délen 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet 17-20 fok között.

Távolabbi kilátások: a hűvös idő tovább tart.

A Duna ma reggeli vízállása: 319 centiméter./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. augusztus 31. 15 óra - perc

Lengyel filmküldöttség érkezett Budapestre

24.

A Még sötét a hajnal című lengyel film magyarországi bemutatójára két tagú lengyel filmküldöttség érkezett Budapestre. A delegáció vezetője Jerzy Arct, a lengyel filmstúdiók trösztjének igazgatója, a küldöttség tagja Bronislaw Dardzinski színművész, a varsói Lengyel Színház tagja, a film egyik főszereplője. A küldöttség budapesti bemutató után résztvesz a film szolnoki és dorogi premiján, Budapesten pedig találkozik a magyar filmművészekkel, Lengyel vendégeink egy hetet töltenek hazánkban. /MTI/

44 vagon gyümölcs érkezett vasárnap és hétfőn a fővárosba

1959. augusztus 31.

25.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 155 vagon és 31 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 13 vagon vegyes darabáru, 58 vagon burgonya, 12 vagon hagyma, 15 vagon zöld- és fehéraprika, 8 vagon paradicsom, 44 vagon gyümölcs, 1 vagon tojás és 4 vagon citrom.

A 44 vagon gyümölcs zöme alma, körte, magvaváló szilva és görögdinnye. Az állami élelmiszerboltok a nemesalmát különként 20-50, a nemes körtét 30-50, a magvaváló szilvát 20-30, a csemegeszőlőt pedig 40-60 fillérrel alacsonyabb áron hozták forgalomba, mint szombaton. A zöldségek közül a kelkáposztát különként 1.30-1.70, a paradicsompaprikát 4 forintért árusították. A burgonya, a hagyma, a fejeskáposzta, a paradicsom, az uborka és a tisztított karfiol árszintje nem változott. Somogy megyéből jelentették, hogy a jövő héten megkezdik a kitűnő minőségű Ella-burgonya szállítását a fővárosba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. augusztus 31. 15 óra 05 perc

Megkezdődtek az állatbirálatok az Országos Mezőgazdasági Kiállításon - Az ország kétszáz legkiválóbb állattenyésztési szakembere dönt a díjak sorsáról

26.

Hétfőn délelőtt az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén megkezdődtek az állatbirálatok. Harminckét bizottságban 200 kiváló állattenyésztési szakember - tudósok, kutatók, gyakorlati munkában kitűnt tenyésztők - döntik el a nagydíjak és a helyezések sorsát. A bírálathoz megkezdése előtt Máté János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatója ismertette a kiállításra felhozott állatok értékét és a bírálathoz főbb szempontjait.

Elmondotta, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállításon mindig az ország állatállományának színe-java kerül bemutatásra és itt lemérhető az egész állatállomány minőségének alakulása is. Rendkívül öröndetes, hogy hazánkban még ilyen kiváló tenyészállatok, ily nagy mennyiségben, mint az idén nem szerepeltek a kiállításokon és a tanyai magas színhez viszonyítva is újabb jelentős fejlődést sikerült elérni. A múlt évben a felhozott tehének átlagos tejhozama 6.720 kiló volt, az idén bemutatásra kerülőké pedig ennél 215 kilóval magasabb. Még nagyobb mértékben növekedett a bemutatásra kerülő üszők és bikák anyai tejtermelése. Az országos utódellenőrzési bizottság döntése szerint Hajdu megyéből felhozták a Grock-nevű tenyészbikát 16 utóddal. Ez nagy elismerés a Hajdu megyei szarvasmarhatenyésztők számára. Köztudomásu, hogy a Hajduságban a tenyésztői munka színvonala a felszabadulás előtt igen alacsony volt és az elmaradást sikerült viszonylag rövid idő alatt felszámolni.

A kiállításon látható sertésállományra jellemző, hogy az idén már az állatok 92 százaléka első osztályu, vagy ennél jobb törzskönyvi minőségű. Öröndetesen megnövekedett a fehér hussertések aránya.

A hazai juh-fajták legértékesebb egyedei mellett a kiállításon szovjet juh-fajták is szerepelnek, többek között egy olyan anya, amely 20 kiló gyapút ad.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. augusztus 31. 15 óra 10 perc

/Megkezdődtek az állatbirálatok...1.folyt. 26.

Változatos lesz a baromfitenyésztési bemutató. A rán-tanivaló csirke és a pecsenyekacsa-nevelés új módszereit egy most felépült pavilonban ismertetik. A székesfehérvári Szabad Élet Termelőszövetkezet 2.9 kiló takarmány felhasználásával állított elő - nagyüzemi mértékben - egy kiló baromfihúst. Kiállítják a magyar tyukfajták minden színváltozatát, olyan szárnyasokat is, amelyek több mint 200 tojást tojtak egy év alatt. A kiállításra nem került százötvennél kevesebbet tojó tyúk, az országos átlag viszont évi 80 tojás. Igen értékesnek ígérkezik a tenyészló, a hal, a prémesállat, a méh és a tenyész-kutya-bemutató is.

A birálatoknál a legfontosabb szempont az állatok ter-melése és különösen a sok éven át nagy hozamot adó jószágokat részesítik előnyben. A bizottságok teljes titoktartás mellett végzik munkájukat és az eredményeket előreláthatólag szerdán délután hozzák nyilvánosságra./MTI/

--- . ---

Dögei Imre földművelésügyi miniszter vacsorán látta vendégül az iraki mezőgazdasági küldöttséget

27.

1959. augusztus 31.

Vasárnap este a Szabadság-hegyi Vörös Csillag szálló-ban Dögei Imre, földművelésügyi miniszter vacsorán látta ven-dégül a Haj Hemoud iraki földművelésügyi miniszter vezetésé-vel hazánkban tartózkodó nyolctagu iraki mezőgazdasági küldött-séget. A baráti légkörben lezajlott vacsorán résztvett a Kül-ügyminisztérium és a Földművelésügyi Minisztérium több veze-tője./MTI/

/Hodnab

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 augusztus 31 46 óra 05 perc

Silózási hetek kezdődtek a baranyai termelőszövetkezetek-ben

29

1959 augusztus 31

A baranyai termelőszövetkezetekben, ahol 5700 holdon vetették az idén silókukoricát, hétfőn silózá-si hetek kezdődtek azzal a céllal, hogy az augusztus 31 és szeptember 20 közötti három hét alatt az összes fűvetésű silókukoricát betakarítsák és elhelyezzék. A nagy munka o-roslánrésze a 13 baranyai gépállomásra hárul. A silózási hetek első napján a gépállomások valamennyi silókombájnya kivonult határba: csaknem ötven magyar, szovjet és német gyártmányú gép szecskázta a két határnál is magasabbra nőtt kukoricaszárakat. A határból naponta 100 vontató hordja a felaprított takarmányt a termelőszövetkezetek malomjaiba. A szállítások folytonosságát érdekében a pécsi TEFU vál-lalat 55 teherautót bocsátott a község gazdasági ok rándítka-zására.

A termelőszövetkezetek közül elsőnek a babarci Béke Tsz fejezte be a silózást, s holdanként 400 mázsa kiváló minőségű silókukoricát takarított be. Tekint-tettel arra, hogy az időjárás továbbra is változó, a gépállomások silókombájnosai úgy határoztak: mindenütt ket-tős műszakra térnek át./MTI/

- o -

Szerkesztőségük figyelmébe!

1959 augusztus 31

A mai B 9-es kiadás /30 milliárd.1. folyt./ első bekezdésének alulról számított hetedik sora helyesen a következő:.... maradt bb falusi kisiskolák felszár-ulását, berendezését is. A központi berendezésre szánt összeg jövőre, előreláthatólag tízmillió forinttal emelke-dik. Tovább vették.... /MTI/

- o -

B 26. kiadás 1959. augusztus 31. 16 óra 40 perc

Csaknem kétezer magyar gyártmányu turbinával épültek erőművek külföldön - Jelenleg tizenkilenc egységre van rendelése a KOMPLEX-nek

30.

magyar iparnak nagy hagyománya és gyakorlata van a vizierőművek építésében. A Ganz gyár csaknem loo évvel ez előtt készítette el az első vízturbináját és azóta 21 országba csaknem 2000 turbinát szállított. A közelmúltban külföldön több vizierőmű építését fejezték be szakembereink. A vízgépek exportjáról hétfőn a Kulturális Kapcsolatok Intézetében számoltak be a magyar és a külföldi sajtó képviselőinek.

Az erőműveket exportáló KOMPLEX Külkereskedelmi Vállalat osztályvezetője, Horváth Jenő, elmondotta, hogy a vállalat az utóbbi években 60 hidrogenerátor szállítására kötött szerződést szovjet, lengyel, bolgár, albán, indiai, török és kínai ügyfeleivel. Ezeknek a gépeknek nagy többségét már üzembe is helyezték. Petroháiban és Beli-Iskárban a közelmúltban kezdte meg működését magyar berendezésekkel Bulgária legjobban automatizált vizierőműve. Magyar mérnökök most szerelnek a törökországi Ikiizerében három, 8.300 lóerős hidroagregátot. A Himalája délnyugati lejtőin, Kasmirban a ganderbali és a mohorai vizierőműveket bővítik magyar turbinákkal. Mind a törökországi, mind az indiai vizierőmű építésénél rendkívüli természeti erőkkel kellett megküzdeni. Törökországban júniusban földrengés és árvíz megrongálta, illetve mintegy 200 méteres szakaszon teljesen elpusztította a turbinákhoz csatlakozó, félig kész vízvezetékét. Kasmirban júliusban a szokatlanul nagy árvíz még súlyosabb károkat okozott. A rohamó áradat megrongálta a mohorai erőmű építményeit és elsodor-ta a régi gépi berendezés nagyrészét. Most a magyar szakemberek az egész erőművet ujjaépítik. Az ehhez szükséges új gépeket a Ganz-MAVAG már utnakindította Indiába.

A Ganz-MAVAG szakemberei jelenleg a lengyelországi San-II vizierőműnél két, 6000 lóerős Kaplan-turbinát szerelnek. A KOMPLEX Külkereskedelmi Vállalatnak jelenleg 19 turbiná-egységre van megrendelése. A vállalat képviselői tárgyalnak erőművek szállításáról kínai megbízottakkal is. /MTI/

B 27. kiadás 1959. augusztus 31. 17 óra perc

Üzemek melletti kiskórházak, elkülönítő bölcsődék létesítését, a szakorvosi rendelés kiterjesztését javasolja a textiles szakszervezet

31.

A Textilipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfői ülésén megvitatta a szakszervezet elmúlt félszázévi munkájáról szóló jelentést, majd Molnár Endre titkar számolt be a textilipari dolgozók egészségügyi és munkásvédelmi helyzetéről.

Az üzemegészségügy és a dolgozók egészségének, testi épségének védelme nagymértékben javult az utóbbi időben, de e téren még mindig sok a tennivaló - állapította meg a szakszervezet elnöksége. Nyolcvanhat gyárban van üzemorvos, de a vállalatok többségében csak részállásokat töltenek be. A szakszervezet több ízben javasolja a szakorvosi rendelések kiterjesztését és ennek megvalósítására tervet készített. Kívánatosnak tartják, hogy a gyárakba vezessék be a munkaközi gyógytornát az állómunka-okozta betegségek elkerülésére. Gyakori a textilgyárakban a reumatikus megbetegedés is. Gyógyítására figyelemreméltó kezdeményezés történt a Szegedi Kenderfonógyárban, ahol az üzemben iszappakolást, masszázst kapnak a rászorulóak. Más gyárakban is szándékoznak ezt a példát követni.

A szakszervezet tervezi néhány nagyüzem mellett ugynevezett kiskórház létesítését, hogy enyhébb megbetegedések esetén néhány napon keresztül itt gyógyíthassák a dolgozókat. A szakszervezet foglalkozik azzal a gondolattal is, hogy a kisgyermekes anyák helyzetének könnyítésére ugynevezett elkülönítő bölcsődéket létesítsenek. Elkülönítő bölcsődéket szeretnének nyitni a IV. és IX. kerületben, a későbbiek során a XIII. kerületben, Győrött, Szegeden, Pápan és Kaposvárott. Ehhez szükséges azonban az Egészségügyi Minisztérium és a gyárak hozzájárulása is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 augusztus 31 17 óra 30 perc

/Üzemek mellett... I folytatás/ 33

Beszámoltak a balesetek alakulásáról: a balesetek száma esőkkorést mutat. Negy javulást tapasztalunk az iparvezetés munkásságai tevékenységében. A textiliparban az elmúlt évben 48 és félmillió forintot fordítottak a dolgozók egészségvédelmére, szociális létesítményekre. Erre a célra az év első felében több mint 31 millió forint állt rendelkezésükre. /MTI/

- o -

Eszközfordozó traktor husz munkagéppel, gépsített termelészövetkezet könyvelés, szövetkezeti község jövője, négy iparág gyártmányai a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági pavilonjában

1959 augusztus 31

32

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon másodizben szerepel önálló pavilonnal a Német Demokratikus Köztársaság. Itt ismét látogatók a pavilonban sajtótájékoztatót tartottak, amelyben részt vett Paul Ebersbach, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetsége titkára. Dieter Zibellius sajtótájékoztató megnyitóján után Franz Posselt, a pavilon igazgatója számolt be a látogatókról.

A Német Demokratikus Köztársaság október 7-én ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. Ennek megfelelően a kiállításon nemcsak a mezőgazdasági eredményekről szólnak tájékoztatót a magyar látogatóknak, hanem ismertetik a tíz év legfőbb ipari, kulturális és szociális eredményeit is. A pavilonban kiállítják a finomipari, a textil, a vegyi és az elektromos ipar legkorszerűbb termékeit. Nagy modell ismerteti Trillwillershagen termelészövetkezeti község Vörös Lobogó nevű közös gazdaságának jelenlegi eredményeit és távlati tervét. Ugyancsak a pavilonban számolnak be a vetőmag, virágmag és cukorrépa-vetőmag termesztéséről, a cukor-feldolgozásról, a tejpor készítéséről és az új gyermektápszerek gyártásáról.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 augusztus 31 17 óra 30 perc

/Eszközfordozó... I folytatás/ 32

Az 1500 négyzetméteres szabadtéri terület legnagyobb részét 35 új gép foglalja el. Bemutatják többek között a cukorrépa komplex gépsítését. Az RS-09-es eszközfordozó traktort husz munkagéppel együtt állítják ki.

:: termelés

A Német Demokratikus Köztársaságban jelentős eredményeket értek el az állattenyésztés gépsítésében és az új technikai megoldásokat modellek segítségével mutatják be. Többek között egy fajház keretében forduló változatát is. Így a fejőgépet és a tejszíntő tankot kivontathatják a legelre, ahol egy óra alatt, a higiéniai követelményeknek tökéletesen megfelelő módon 45-50 tehenet fejnek meg gépi erővel. A korszerű mezőgazdasági építványokat a szakorlatban is megismerhetik a magyar látogatók. A vasbeton- és fémvázis istálló-elemek kivül a lakóházaknál és a gazdasági épületeknél használt műanyagokat is bemutatják.

A Német Demokratikus Köztársaság Tudományos Akadémiája megoldotta a termelészövetkezeti könyvelés gépsítését. Három-négy termelészövetkezet közösen üzemeltet egy-egy könyvelő automatát. A budapesti kiállításon ez is működés közben látható. A főpavilonon értékes, egzotikus virágokkal és színes diáképekkel díszítik. /MTI/

/ Elkészítették

- o -

Növekszik a vasipar termelése, a műszaki fejlesztésben azonban még elmaradás tapasztalható - A kongresszusi versenyről tárgyalt a Vasas Szakszervezet elnöksége

1959 augusztus 31

31

A Vasas Szakszervezet elnöksége hétfői ülésén megvizsgálta a kongresszusi verseny eredményeit. Megállapította, hogy a vasiparban az utóbbi időben örvendően alakult a termelés és nagyértékű gyártmányokat készítettek terven felül.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 augusztus 31 17 óra 35 perc

/Növekszik... 1 folytatás/  
31

Augusztus 1-én kívülül hatszázmillió forint értékű áru tervmunkái állítására adott engedélyt a Kohó- és Gépipari Minisztérium a gépipari üzemeknek, s az eddig elért eredmények miatt a kétszázmilliót. Az iparban igen szűk körben terjed a brigádmozgalom. Fejér megye vasipari üzemében háromszáz, Ósepelen 1.150, a Beloiannisz gyárban 150, a Mihaila Ploek Vagon- és Gépgyárban 180 brigád alakult, s igen sok munkacsoport versenyez a szocialista cím elnyeréséért. Rendkívül termékeny viták bontakoznak ki a termelési értékezelésben, ahol a dolgozóknek 60-70 százaléka nem szerez meg jelenleg a termelékenységük alapján növekedésnek indult, a gépek korszerűsítésével és a gyártástechnológiák fejlesztésével azonban a jelenleginél is jobb eredményeket lehetne elérni. A vállalatok a műszaki fejlesztési alap nagy részét új gyártmányok előkészítésére fordítják, s viszonylag keveset költenek a már használatos felszerelésekre, technológiai folyamatok korszerűsítésére, termelési technológiák kidolgozására. Számos vállalat a szakmunkahiánnyal küzd, s határozott ujtások bevezetése helyett túlerékul igyekeznek a terveket teljesíteni. Az ujtások bevezetése meg lehetne fontolgatni holnap, a Magyar Barutársasági Banknál rendelkezésre álló rövidlejáratú hitelek nem veszik kellőképpen igénybe, pedig ennek segítségével igen hasznos ujtásokat rövid idő alatt értékesíthetnénk.

Az elnökség után megállapította, hogy a népszárazár villamosenergia-ellátása kioldott. Az első félévben 23 millió kilowattóra energiát szolgáltatott a tervmunkái állítására adott engedélyt a Kohó- és Gépipari Minisztérium a gépipari üzemeknek, s az eddig elért eredmények miatt a kétszázmilliót. Az iparban igen szűk körben terjed a brigádmozgalom. Fejér megye vasipari üzemében háromszáz, Ósepelen 1.150, a Beloiannisz gyárban 150, a Mihaila Ploek Vagon- és Gépgyárban 180 brigád alakult, s igen sok munkacsoport versenyez a szocialista cím elnyeréséért. Rendkívül termékeny viták bontakoznak ki a termelési értékezelésben, ahol a dolgozóknek 60-70 százaléka nem szerez meg jelenleg a termelékenységük alapján növekedésnek indult, a gépek korszerűsítésével és a gyártástechnológiák fejlesztésével azonban a jelenleginél is jobb eredményeket lehetne elérni. A vállalatok a műszaki fejlesztési alap nagy részét új gyártmányok előkészítésére fordítják, s viszonylag keveset költenek a már használatos felszerelésekre, technológiai folyamatok korszerűsítésére, termelési technológiák kidolgozására. Számos vállalat a szakmunkahiánnyal küzd, s határozott ujtások bevezetése helyett túlerékul igyekeznek a terveket teljesíteni. Az ujtások bevezetése meg lehetne fontolgatni holnap, a Magyar Barutársasági Banknál rendelkezésre álló rövidlejáratú hitelek nem veszik kellőképpen igénybe, pedig ennek segítségével igen hasznos ujtásokat rövid idő alatt értékesíthetnénk.

Az elnökségi ülés külön megemlíti a pontban foglalkozott azzal, hogy az ELIG hogyan segíti a mezőgazdasági gépesítést. A gyár kedvező eredményekről számolt be. Az év első hét hónapjára tervezett 859 ar tőcséplőgépet helyett 910-et gyártottak, ebből 139-t a magyar mezőgazdasági részére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 augusztus 31 17 óra 30 perc

/Növekszik... 2 folytatás/  
31

Ezt a gyárat is a dolgozók egyre szélesebbkörű versenye segítette a jó eredményekhez. A gyárban 78 brigád versenyez a magasabb termelékenységért, a minőség javításáért, közülük tízenegy csoport a szocialista munkabrigád címet pályázik. Az ELIG-ban a termelékenység alakulása az iparág legjobbjai közé tartozik. Az év első félévben 2.4, júliusban pedig 7.9 százalékkal teljesítették túl a termelékenységi tervet.

A gyár dolgozói valamennyi tanácskozáson értékes javaslatokat tesznek a mezőgazdasági gépek önköltségének csökkentésére és a minőség javítására. A javaslatok alapján a vállalat vezetői a következő másfél-két hónap alatt részletes műszaki fejlesztési tervet dolgoznak ki. Mindenekelőtt a hőformázást igyekeznek mechanizálni, amely nagymértékben javítja a gépek alkatrészeinek minőségét. Az új technológiához szükséges gépek a napokban meg is érkeztek. Fontos kísérletek kezdődtek, amelyeknek célja, hogy egyes kombájnalkatrészeket fém helyett műanyagból állítsanak elő, ezzel alacsonyabb árak mellett gépeket 600-700 forintot takaríthatnak meg. /MTI/

- 0 -

A Moldvai SZSZK szakszervezeti küldöttsége Heves megyében

1959 augusztus 31

3b

A szakszervezetek Heves megyei tanácsának meghívására a Moldvai SZSZK háromtagú szakszervezeti küldöttsége látogatott el Heves megyébe. A vendégek kéthetes magyarországi tartózkodásuk alatt több ipari üzem, állami gazdaságot és termelési szövetkezetet tekintettek meg. /MTI/

- 0 -

B 32. kiadás 1959. augusztus 31. 17 óra 40 perc

A munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat végrehajtásáról és a munkaverseny tapasztalatairól tanácskozott a helyi ipari szakszervezet

34.

A Helyi Ipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetében a hétfői elnökségi ülésen megvitatták a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat végrehajtásának tapasztalatait összesítő jelentést. Amint azt a jelentésben is leszögezték, a párthatározat megjelenése óta aktívabb tevékenységet fejtenek ki a szakszervezetek, növekedett felelősségük. Beszámoltak azokról az intézkedésekről, amelyeket a dolgozók egészségvédelme, munkakörülményeinek és bérhelyzetének javítása érdekében tettek. Többek között rendezték a házfelügyelők bérezését és táppénzes problémáit. Ismertették, milyen tevékenységet fejtenek ki a szakszervezetek az üzemi demokrácia kiszélesítéséért. A szakszervezet több megyében brigádvizsgálatok során tárta fel az üzemek szociális, egészségügyi és munkásvédelmi helyzetét. A helyi ipari vállalatoknál nagy erőfeszítéseket tesznek az üzemek korszerűsítéséért, mosdók, ebédlők bővítéséért, munkásvédelmi berendezések üzembehelyezéséért.

A szakszervezet elnöksége megvitatta azt is, hogy a helyi ipari és városgazdasági dolgozók hogyan kapcsolódhatnak be a kongresszusi versenybe. A felajánlásokat a dolgozók helyesen kapcsolták össze az élüzem címért folyó versenyrel. Az elmúlt félévi munkájuk alapján 55 vállalat nyerte el az élüzem kitüntetést, míg tavaly ugyanekkor csak 45 vállalat lett élüzem. A vállalatokat mindenütt teljesítik. A tanács irányítása alá tartozó állami helyi ipari vállalatok többek között azt vállalták, hogy 68 millió forint értékű áruval teljesítik tervüket, a termelés költségeit 33 millió forinttal csökkentik és 4,700.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

Ülést tartott az OKISZ választmánya - Ujtipusu szövetkezetek létrehozását tervezik

39.

Hétfőn az OKISZ központjába összehívták a kisipari szövetkezetek 85 tagu választmányát. Az ülést Erdős József, az OKISZ elnöke nyitotta meg, majd Ferenci Tibor elnökhelyettes vázolta a szövetkezeti ipar múlt évi munkáját és ismertette a feladatokat.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. augusztus 31. 18 óra perc

Ülést tartott...1.folyt./  
39.

Az elnökhelyettes elmondotta, hogy 1645 kisipari szövetkezetben 174.000-en dolgoznak. A szövetkezeti ipar tavaly 103 százalékra teljesítette tervét, exporttervet pedig 40 százalékkal túlszárnyalta. A kisipari szövetkezetek mindinkább közvetlenül a lakosság ellátását akarják szolgálni. Ezért ugynevezett átállítás folyik. Növelni kívánják a lakosság részére végzendő javító és szolgáltató tevékenységet, több építési munkát akarnak elvállalni, tervezik még az export-gyártmányok készítésének fokozását is.

Az OKISZ foglalkozik ujtipusu termelő társulások, ugynevezett kézműves szövetkezetek alakításával is. Ezeknek tagjai csak kisiparosok lehetnek, kizárólag kézműipari és javító-szolgáltató tevékenységet üzemeltethetnek, munkájukat a meglévő kisipari műhelyekben folytathatják.

1959 első félévében a kisipari szövetkezetek a tervezettnél 33 millió forint értékű áruval adtak többet a lakosoknak. A faipari szövetkezetek csaknem ezerrel több hálószoba-garnitúrát és négyszázzal több kombinált-ágykérelyt szállítottak a kereskedelemnek. Az első félévben 357 új lakást építettek a Ktsz-ek. Bejelentette az OKISZ elnökhelyettese, hogy több minisztériummal történt megállapodásuk alapján a kisipari szövetkezetek rövidesen az egész ország területén átveszik egyes hirádatechnikai cikkek, elektromos készülékek, villamossági- és háztartási gépek garanciális javítását. A javító és szolgáltató tevékenységük fokozásáért szükségesnek tartják újabb üzlethelyiségek, fiókok megnyitását is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 augusztus 31 18 óra 05 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás bejáratánál szállt le Langyel növényvédelmi repülőgép

1959 augusztus 31

36

A 53. Országos Mezőgazdasági Kiállításán bemutatandó Langyel növényvédelmi és műtrágyaszóró repülőgép hétfőn délelőtt érkezett meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területére. Az eredeti terv szerint a gépnek a bemutató pályán kellett volna leszállnia, azonban a pálya szélén délelőtt már meckzárók az állatbirtokok. A pilóta bravúrosan a kiállítás kerítésén kívül, erősen szűk területen, a villanyoszlopok és a kábelvezetők között szállt le és közvetlenül a bejárat előtt állt meg. A teljes műveletet követően, hogy a JAK-12 M-típusú gép nem helikopter; könnyű fel- és leszállásra és szállásra konstruálták, hogy a szántóföldeken zavartalanul végezhesse munkáját. A Langyel növényvédelmi repülőgépből már korábban 12-öt rendeltek meg és a gépek a magyar mezőgazdaságban is kiválóan állják meg helyüket. /MTI/

- o -

Ötszáz traktor kezdte meg hétfőn a vetőszántást Bács megye termelészövetkezetében

1959 augusztus 31

37

A Duna-Tisza közti termelészövetkezetekben a betakarított kenderföldökon, burgonyatáblákon és gabonatarlókon hétfőn 500 traktor kezdte meg a vetőszántást. A héten számos közös gazdaságban körül földre az őszi takarmánykeverék. Megyészerte megkezdődött a gabonavetőkészítés is. Az összesen 50.000 holdra elengedő nem sított vetőmagot használnak fel a Bács megyei dolgozó parasztok. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 augusztus 31 15 óra 40 perc

A hűvös éjszakák már az őszt jelzik, de a jelenlegi lehűlést hamarosan újabb felmelegedés követi

1959 augusztus 31

38

Temesvári a naptár becsúsztatja a nyarat: a megújuló napfény, a megújuló árnék és a hűvösre vált éjszakák már az őszt jelzik. Mint a Meteorológiai Intézet előrejelző osztályán közölték, a szokásotól eltérően az idén nem hirtelen rohammal hűtött tért az őszt, hanem "beszivárogtat", fokozatosan szorította vissza a nyarat. A múlt hétfőn még 31 fokos hőség a hét végére 21 fokra esett. Vasárnap éjszaka az ország déli és keleti felében már kisebb esőzések voltak, amit első sorban a Kárpátokon kissé megtört, megszolidult sarki eredetű lébetörtésnek tulajdoníthatunk.

Kelet-Európában még esendős, derült idők járnak, de Észak- és Kelet-Európa szerte erős a lehűlés. Finnországban például néhány nap alatt 20-25 fokkal csökkent a hőmérséklet. Hazánk a hideg-meleget zóna szélén van.

A következő napok kilátásairól szelvényesültek a meteorológusok, hogy a jelenlegi borongás, őszi idők csak átmenetnek kell tekinteni. Bár az éjszakák szokatlannul hűvösek, s a hét első napjaiban lesznek már kisebb esők, jönnek még enyhé, szép, varófényes napok. A jelek szerint hamarosan újabb felmelegedés kezdődik. /MTI/

- o -

Állandó opera- és balettegyüttes Pécsen - Megtartotta évadnyitó társulati ülését a Pécsi Nemzeti Színház

1959 augusztus 31

40

A pécsi Nemzeti Színház hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését. Katona Ferenc igazgató részletesen ismertette az idei műsort. Jelentős szerep jut az új évadban az állandó pécsi opera és balettegyüttes megszervezésére. A program szerint a színházban huszonnégy bemutatót - színdarabot, operát, operettet és balettet - láthat majd a közönség.

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 augusztus 31. 19 óra 05 perc

/Állandó oper... folytatás/  
4o

Az évvel szentember 5-én Jókai "Az aranyember" című művével nyitják, majd egy héttel később Johann Strauss Denevér-jét adják elő. A Kamaraszínház előadásai szentember második felében Oscar Wilde Bunbury című zenés vígjátékával kezdődnek.

Októberre teljesül a párisiek régi kívánsága. Ekkor térjen a színház első operaboldogásait, a Rigoletto bemutatóját. Novemberben lesz az első önálló beletest.

Két Eszemat tóra is készül a színház. Az egyik Fedor Agn és Paulusz Elemér Férjhez adjuk anyukát című zenés vígjáték, a másik Gosztovci János Utócsik perenceslet című műve lesz.

A 28o tava szintárcsultt nírís hat darab perbáját és előkészítést kezdte meg. /MTI/

- o -

Az őszi forgalom lebonyolításáról tanácskoztak a miskolci vasútvezetők a közösi

1959 augusztus 31

41

A MÁV miskolci igazgatóságának dolgozói hétfőn Miskolcon a szállítévállalatok küldöttjeivel megbeszéltek az őszi forgalom zökkenőmentes lebonyolításának kérdéseit. A tanácskozáson megjelent és felszólalt Eriész József, az MSEP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára.

Dr. Pásztor Pál, a miskolci vasút igazgatóság vezetője elmondotta, hogy az év második felében mintegy tíz százalékkal több árut szállítanak, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

/Fol t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 augusztus 31. 19 óra - perc

/Az őszi forgalom... folytatás/  
41

A forgalom lebonyolítását segíti az is, hogy országosan hatszáz új teharkocsi készült el. A vasutak gyors kiürítésére és az üreskocsi állás megjavítására javasolta, hogy a szállító vállalatok szervezzék meg az éjszakai, a vasárnapi rakodást is. Ha az igazgatóság területén - a juliusi forgalmat véve alapul - a kirakásnál egy órával csökkentik a kocsik tartózkodás-idejét, akkor, kőnapos kocsifordulót számítva, ezeröttszázöt vasut teleríthetnek meg.

A beszámolót élénk vita követte. Páthó Ferenc, a Tiszabalkonyi Hővizű küldötte elmondotta, hogy az erdő vezetői és a tiszszeszaderkői állomás dolgozói komplex-brutál-szerződést kötöttek és így a kocsiforduló idejét az első fél évben, a múlt év hasonló időszakához viszonyítva, 1.4 órával csökkentették. Ezután több nagyüzem küldöttei ismertették azokat a módszereket, amelyekkel elsősorban az őszi forgalom idején igyekeznek segíteni a vasut dolgozóit. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 augusztus 31

46

A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 31-én, hétfőn délután 12 órakor:

Várható időjárás kedd estig:

Hűvös idő. Felhőátvonulások, több helyen kisebb eső. Éjszaka: északi, északkeleti szél. Várható legmagasabb napi hőmérséklet kedden 17-20 fok között.

Távolabbi kilátások: a hűvös idő tovább tart.

A Duna vizállása hétfő délután 17 órakor: 313 centiméter. /MTI/

- o -

Kitüntetés

1959 augusztus 31

42

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa érdemes és eredményes munkássága elismerésül, 60. születésnapja alkalmából Z. Nagy Ferencnek, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettesének a Hungarica Érdemrend kitüntetést adományozta.

A kitüntetést hétfőn Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. /MTI/

- o -

Közlekedési baleset

1959 augusztus 31

43

Weinberger Hugó 68 éves, budapesti lakos, a XIX. kerület, Vöröshadsereg u. ja III. szám előtt szabálytalanul egy álló tehorgépkocsit elöllepett az uttástról. A tehorgépkocsi mögül jövő motorkerékpáros nem láthatta az uttástról lelépő gyalogost, s a kormányt ugyan hirtelen balra rántotta, de már a balosztat elkerülni nem tudta. Weinberger Hugó - a szabálytalanul lelépő gyalogos - a helyszínén meghalt, a kerékpáros, akit a motorkerékpár szintén elütött, Schönök Mihály könnyebb, a motorkerékpár vezetője Chachon Richárd lengyel állampolgár pedig súlyos, de nem életveszélyes sérüléseket szenvedett. /MTI/

- o -

Helyszínen bírsághozható a köztisztasági szabálysértés elkövetői - Pontos rendelkezések az utcák, közterületek tisztaságának megőrzésére

1959 augusztus 31

44

A Magyar Közlönyben rendelt jelent meg a köztisztasági szabályok megszegésének helyszíni bírsághozásáról.

/folyt. köv./

/Helyszínen bírsághozható. I. Folytatása/

44

A rendelet többek között kimondja, hogy tettenérés esetén a rendőr a helyszínen pénzbírságot szabhat ki a köztisztasági szabálysértés elkövetőivel szemben. Köztisztasági szabálysértést követ el és a helyszínen loforint bírsággal sújtható, aki közterület, vagy a közönség számára nyitva álló területet - utcákat, járdákat, tereket, lépcsőket, hidakat, elágutakat, nyilvános parkokat, parkosított területeket, sétányokat, rakpartokat - beszennyez, vagy ott használt tárgyat - szemét, papiros, gyünöles, stb. - eldob. Az is vétséget követ el - állapítja meg a továbbiakban a rendelet, - aki közterületen elhelyezett felszerelési, berendezési tárgyakat, fékat és növényeket beszennyez, közterületen butort, szőnyegot porol, vagy közterületre néző ablakban, erkélyen, korlátoson porol, portórló ruhát közterület fölött kiráz, s bármilyen tárgyat a közterületre kidob. Büntetést fizet az is, aki szórakozóhelyek /színházak, mozik, hangversenytermek, stb./ előterében, büféjében és dohányzójában hulladékot /papirot, gyünöleshéjat, cigarettavéget, stb./ nem az e célra szolgáló tartályba dob.

Köztisztasági szabálysértést követ el és 20 forint pénzbírsággal sújtható a helyszínen az az ingatlan tulajdonos, vagy megbízottja, aki a házak, telkek előtti gyalogjárdák tisztántartásáról, télen a hó eltakarításáról és az ólmos esőtől, jégtől, vagy hótól síkossá vált utak felhintéséről nem gondoskodik. Ugyanilyen elbírálás alá esik, aki kár köz-, akár magánterületen olyan szemetet, állati hullát, vagy hulladékot rak le, amely alkalmas arra, hogy megfertőzze a környék levegőjét, élelősdieket termeljen és aki szemetet, ürüléket, törmeléket, stb. a hatóság által e célra kijelölt helyen kívül rak le.

Kimondja a rendelkezés, hogy a kereskedő, üzletvezető, iparos - a nyitvatartás ideje alatt - köteles gondoskodni a helyiség előtti gyalogjárda tisztántartásáról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 augusztus 31 20 óra 40 perc

/Helyszínen birsárolhatók.. 2 folytatása/  
44

Ugyanígy az utcai árusok rendben kell, hogy tartsák a róluk kijelölt helyet és ennek közvetlen - három méteres - körzetét, s az ő feladatuk a hulladékok elszállítása. Birságot fizet az is, akinek részére valamit szállítanak, s közben a fal, - a lerakodásnál a közterületen keletkezett piszkot nem takarítja el.

A tettenért személy, ha a helyszíni birságot azonnal kifizeti, a rendőrtől nyugtát kap. Erre a nevének nem írják rá és személyazonosságát igazolványát sem kell felmutatnia. Azt, aki a helyszínen nem fizet, a rendőr feljelenti és ellene szabálysértési eljárást indítanak. Hasonló elbírálás alá esik az is, akinek cselekedete aránytalanul súlyos a kiszabható pénzbírság összegéhez viszonyítva.

A rendelet életbelépett. /MTI/

- o -

Hétfőn megkezdődtek az óvodai felvételek

1959 augusztus 31

45

Az óvodai felvételek hétfőn országszeretesen megkezdődtek és szeptember 12-ig tartanak. A felvételekről bizottság dönt, amelybe - egyfelől először - meghívják a helyi szakszervezeti szakmaközvetítő bizottság, valamint a területi szakszervezeti képviselőket is. A felvétel első hetében történnek a jelentkezések, a második héten pedig a bizottságok elbírálják a jelentkezetteket.

A Nővelődésügyi Minisztériumban kapott tájékoztató szerint óvodáink száma az utóbbi tíz esztendőben csaknem megkétszereződött, ma már közeljár a 5.000-hoz. Az idén 10.000-nál több a férőhely, az eredetileg tervezettnek mintegy háromszorosa. A megnövekedett igényeket ennek ellenére még nem tudják száz százalékban kielégíteni. A felvételek elbírálásánál az a döntő, hogy az anya munkába jár-e és nincs otthon családtagja, aki elláthatja a gyerek gondozását.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 augusztus 31 10 óra 40 perc

/Hétfőn megkezdődtek.. 1 folytatása/  
45

A dolgozó anyák gyermekei szempontjából a felvételi bizottságok elülvizsgálják a már óvodába járók igényjogosultságát is. Állandó munkaviszonyban nem levő anyák gyermekei csak akkor vehetők fel, ha a dolgozó anyák gyermekeinek felvétele után van még hely az óvodában.

A művelődésügyi miniszter múlt év novemberében kiadott rendelete értelmében azokban a községekben, városokban, ahol a nem magyar anyanyelvű lakosság száma ezt indokolja, s a nemzetiségű szülők több mint kétharmada kéri, nemzetiségi óvodát lehet létrehozni. E rendelkezés nyomán az év őszétől tizenkilenc újabb nemzetiségi óvoda kezd meg működését az ország különböző vidékein. Nemzetiségi óvodáink száma ezzel hatvenhatra emelkedik. /MTI/

- o -

A Fővárosi Hegycirkusz

1959 augusztus 31

47

A Csillagok az arénában című szeptember 1-én hirdetett bemutatóját technikai akadályok miatt néhány nappal elhalasztja. Addig a Poronóperadé marad műsoron. A megváltott jegyeket kívánság szerint érvényesítik a cirkusz pártjánál. A bemutató időpontját sajtó és rádió útján szombaton közlik. /MTI/

- o -

Ülést tartott... 2 folytatása/  
39

A beszámoló utáni vitában a felszólalók foglalkoztak a műszaki fejlesztés, a beruházások, a mezőgazdasági építkezések, a kongresszusi munkaverseny kérdéseivel és több szervezeti problémával. A választmányi ülésen elfogadott határozat értelmében feladatuk jelölték meg a törvényfelelős vállalkozás mint 200 millió forint értékű területi szakszervezeti építkezés befejezését. Továbbra is a kisipari szakszervezetek legfőbb kötelességének tekintik a lakosság közvetlen igényeinek kielégítését, számukra a javítás-szolgáltatás elvégzését, mértékutáni ruházati cikkek elkészítését. A választmány feladatává tették, hogy segítsék a tagságot a kongresszusi versenyvállalások teljesítésében a felajánlott 315 millió forint értékű keresett közszükségleti és exportgyártmány elkészítésében. /MTI/

- o -

B 42 kiadás 1959 augusztus 31. óra 55 perc

Az ország lakosság békegyűléseivel emlékezik a második világháború kiörésének huszadik évfordulójára

49 1959 augusztus 31

A Béke-Világtanács Irodája nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben emlékeztet: 1959 szeptember 1-én husz éve, hogy a hitleri Németország és a japán militarizmus kirobbantotta a világ imperialistái által előkészített második világháborút. A Béke-Világtanács Irodájának nyilatkozata a továbbiakban hangsúlyozza: - Hála a népek harcának és a békéért küzdő államok erőfeszítéseinek, a nemzetközi helyzetben egyre inkább megnyilvánulnak a feszültség enyhülésének jelei, amint azt Kruscsov és Eisenhower közeli látogatásai is bizonyítják.

- Az atomháború veszélye azonban nem múlt el. A militarista körök - nevezetesen Nyugat-Németországban - nem mondták le a bosszúállás és a hódítás gondolatáról. A béke érdeke érdekében meg kell erősíteni a nemzetközi békevédő mozgalmakat, az erőszak-megoldás híveit. A Béke-Világtanács felszólítja a béke-összes híveit, hogy az egész világon kifejezésre jusson a népek szilárd békekeresete.

A magyar dolgozók is ezen a napon országsszerte felemelik tiltakozó szavukat a második világháború kirobbantató nyugatnémet militarista erők újjászervezése ellen. Szerte az országban békegyűléseken foglalnak állást az atomháború ellen. A fővárosban a IX. kerületben a békegyűlésen a Műszaki Egyetem Kinizsi utcai színházterében dr. Rajdu Gyula egyetemi tanár, az

előmond beszédet. Felszólal Nicolas Guillen, a hazánkban tartózkodó kubai író és békeharcos is. Ugyanott a békegyűlés után kiállítás nyílik a háború borzalmairól, amelynek anyagát a Longyel Olvasóterem állította össze. A szakszervezetek XI. kerületi művelődési házában a békegyűlésen Földes Mikály író mond beszédet, majd levetítik az Erőszak árnyékában című filmet. Békegyűlést rendeznek a Csepel Vas- és Fémművekben, ahol Terényi István, a gyári békebizottság titkárának emlékezése után levetítik Múlt évek című szovjet filmet. A XIX. kerületben az elkövetkező napokban a békebizottságok tagjai 25 összejövetelt tartanak.

Országos Béke-Világtanács tagja /folyt. köv./

B 45 kiadás 1959 augusztus 31. óra 55 perc

/Az ország... folytatás/  
49

Budapestben az Uránia, a Tatra, a Május 1. és Fény filmszínházban bemutatják a Hódolat című longyel filmet, amely a háború kiörésének idején játszódik. A főváros még több filmszínházában a második világháborúval kapcsolatos filmtörténeteket játszanak.

A Kossuth-rádió kedden 20 óra 30-kor Gellért Endre, a Don partján című dokumentumjátékát közvetíti, amely a második világháború idejében játszódik. /MTI/

- o -

Külföldi jogászok jelszerűlt kirándulás Budpon

1959 augusztus 31

20 A nemzetközi jogászkonferencia külföldi résztvevőinek egy csoportja hétfőn Bács megyébe látogatott. A vendégek tiszteletére a Bács megyei tanács fogadást rendezett, ahol Dallos Ferenc, a Bács megyei tanács vb elnöke és Szabó Sándor, a megyei ügyészség vezetője üdvözölte őket. Ezt követően a jogászok ellátogattak Bugacpusztára, ahol ebédet vettek részt, majd utána a Helvéciai Állami Gazdaságot tekintették meg. /MTI/

- o -

A biológusok hétfői tanácskozása

1959 augusztus 31

31 Az Akadémia biológiai csoportjának biológus összejövetelét hétfőn folytatták. Balóné Bangha Ilona Kossuth-díjas, az érfal egyes fehérjéinek szerkezete és működése közötti összefüggésről adott elő. Az Ötvös Loránd Tudományegyetem szervekémiai intézete három előadóval is szerepelt, Kovács Kálmán és Kótsi András közös előadása, Madzihraczký Kálmán és Vajda Tamás révén. Todor Nikolov és Athanasz Ilkov, a szófiai orvostudományi egyetem biokémiai intézetének munkatársai nagy érdeklődés mellett szünetelték be a gyomor-nyálkahártya oldható fehérjéinek vizsgálatáról. Az ülés végén felolvasták P. Messiar, a kassai orvostudományi egyetem kémiai intézetének kutatója, a hemoglobin összetételének néhány problémájáról szóló előadását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 augusztus 31 11 ór. perc

A SZOT elnökségének ülése

1959 augusztus 31

A SZOT elnöksége hétfő délutáni ülésén aktuális problémákkal foglalkozott. Megvitatta, hogyan segítik a szakszervezetek a kongresszusi versenyt, majd a színházak 1958-1959 évi műsorpolitikájáról tárgyalt.

A SZOT elnöksége megállapította, hogy az egyes szakszervezetek a minisztériumokkal együtt általában helyesen határozták meg iparágukban a verseny céljait. Termelési tanácskozásokon, üzemi tanácsüléseken a dolgozók széles rétegeivel együtt döntöttek a teendőkről. A verseny időszakában jelentősen növekedett a dolgozók politikai, termelési aktivitása és ma már a főfeladatokra fordítják a figyelmet a kongresszusi versenyben.

Az elnökség véleménye szerint a szakszervezetek többsége nem foglalkozott elég tervszerűen az új technikai eljárások, munkamódszerek elterjesztésével, s gyengén folyik a tapasztalatszerzés szervezése. Viszont az üzemek nagy részében helyesen használták fel a legfőbb termelési feladatok megoldására az anyagi ösztönzés különböző formáit.

Az elnökség a legfontosabb további feladatnak azt jelölte meg, hogy a szakszervezetek jó munkával biztosítsák a kongresszusi vállalások mértéke elérése, sőt meghaladja a párt Központi Vezetőségének márciusi határozatában megjelölt célokat. A szakszervezetek feladatává tette, hogy ennek érdekében a reális lehetőségek felmérése alapján kiegészítő vállalásokat szervezzenek, továbbá még fokozottabban tegyék a verseny központi kérdésévé a műszaki fejlesztést és a termelékenység emelését.

Nagy figyelmet fordított az elnökség a szocialista brigádok és munkaközösségek tevékenységére, majd részletesen foglalkozott a termelési tanácskozások és az üzemi tanácsok szerepével.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 augusztus 31 22 óra 05 perc

/A SZOT elnökségének... I folytatás/  
48

A dolgozók véleménye alapján értékelte a színházak 1958-1959 évi műsorpolitikáját. Megállapította, hogy a színházak műsorpolitikája lényegesen javulást mutat. Öröndtes volt, hogy az új magyar darabok száma a bemutatók csaknem 50 százalékát tette ki. A darabok témája tulnyomórészt felszabadulás utáni új életünkkel foglalkozott. Sajnálatos azonban, hogy a bemutatott magyar darabok között több középszerű, sőt gyenge mű volt. Az elmúlt évad legnagyobb tanulsága, hogy közönségünk vonzódik a mai élettel foglalkozó darabokhoz. Azoknak a daraboknak van igazi sikere, amelyek hitelesen ábrázolják életünket és művészi igénytel párosulnak. A munkások szívesen nézték meg a klasszikus magyar drámákat is. A külföldi klasszikusok darabjainak kiválasztása azonban nem volt mindig helyes. A dolgozók nagy többsége szívesen nézi meg a vígjátékokat, de a színházi évadban ebben megnyilvánult egyoldalúságot az elnökség - a dolgozók véleménye alapján - túlzásnak tartja. Az elnökségnek ezen kívül az a véleménye, hogy több olyan szovjet drámát kellett volna bemutatni, amelyek a szovjet élet új, nagy fejlődését ábrázolják. Az elnökség véleménye szerint kevés volt a népi demokratikus országok életét, irodalmát képviselő mű.

Zenei életünkről többek között megállapította az elnökség: hasznosnak bizonyultak az Opera és az Erkel Színház munkás-előadásai, a könn. üzeno, a mai tőmájú operettek viszont még nem érték el a kívánt színvonalat. A Vidám Színpad, a Kis Színpad, a varieték műsorai és a nyári szabadtéri műsorok nem mutattak érdemleges fejlődést az előző évekhez viszonyítva.

Ezután az 1959-1960-as évi színházi évad műsortervét vizsgálva örömmel állapította meg az elnökség, hogy a fővárosi színházak folytatják az új magyar darabok színrehozását, munkástémájú darabot azonban ebben a szezonban sem ígérnek a tervek. Örömmel üdvözli az elnökség az ifjúsági előadások tervét. Ezzel megvalósul az a kívánság, hogy az ifjúság gondosan kiválasztott, színvonalas darabokhoz jusson. Ezután a bérlétszéssel és a szakszervezeti jegyirodák tevékenységével, a közönségszervezéssel foglalkozott az elnökség. Minthogy az elmúlt színházi évadban munkástémájú darab nem volt, az elnökség úgy döntött, hogy ez erre a célra kitűzött díjt nem adja ki. Ugyanakkor 30.000 forint jutalmat tűzött ki a munkások életével foglalkozó, legjobban megírt, illetve előadott mű díjazására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 augusztus 31 22 óra 10 perc

Műsoros esten mutatkoznak be a békéscsabai Jókai Színház új művészei

1959 augusztus 31

A Békéscsabai Jókai Színház 12-14 színmű bemutatását tervezi az új évadban. A színházban október 2-án rögzül fel ismét a függöny, amikor Likszáth Kálmán A Noszty fiu esete Tóth Lival című színjátékát adják elő. Az évi műsorban többek között Lehár Ferenc és Ábrahám Pál két-két nagyoperettje, Sardou és Thrinner zenés vígjátékai, Horváth operettje, Kárpáti Aurél Kőműves Kelemen című, Robl s A király nevében című drámája, Brecht Koldusopera és Börsi Ferenc A kapitány című színműve szerepel.

A színház igazgatóját Csizvári János vette át, s több új taggal is erősödik a színtársulat. Békéscsabára szerződött Solthy Bertalan Kossuth-díjas és Szende Bésey Rufus stről, Déry László és Forgács Pálman Eszterből, Bella Olga és Révész Zoltán Pécsről, továbbá Gyimai Tivadar, Karikás Sándor és Pethő István neve olvasható a társulati terv új listáján.

A viharoskeri színház új művészei hétfőn az új évad előtt címmel rendezett műsoros esten mutatkoztak be a város közönségének és ismertették a színház műsortervezetét. /MTI/

- o -

Béke-est és lengyel film-bemutató Békéscsabán

1959 augusztus 31

53

A Hazafias Népfront városi bizottsága a második világháború kitörésének huszadik évfordulójának alkalmából hétfőn béke-estet rendezett a békéscsabai Brigád moziban. Az ünnepségen Tóth Lajos, a megyei békéscsabai titkár mondott beszédet, majd bemutatták a Még sötét a hajnal című új lengyel filmet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 augusztus 31 22 óra 10 perc

Lengyel filmbemutató az Uránia Filmszínházban

54

1959 augusztus 31

A Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatósága, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a fővárosi tanács hétfőn az Uránia Filmszínházban lengyel filmbemutatót rendezett a Lengyelország elleni fasiszta orvátadás huszadik évfordulója alkalmából. Az előadásokon megjelent Orbán László, az ISZTP Központi Bizottsága Tudományos és Kulturális Osztályának vezetője, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, valamint kulturális életünk több más képviselője. Ott volt Jón Koszozenski, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a diplomáciai képviselők számos vezetője és tolmácsa. Részt vettek a bemutatón Jerzy Kret, a lengyel filmstúdiók trösztjének igazgatója és Bronislaw Dardzinski a Még sötét a hajnal című lengyel film főszereplője, a filmbemutatóra hazánkba érkezett lengyel küldöttség tagjai.

A himnuszok után Gertler Viktor Kossuth-díjas filmrendező köszöntötte a vendégeket, majd felidézte annak az időszaknak borzalmas élményeit, amelynek egy epizódját a lengyel filmművészek Még sötét a hajnal című alkotása ábrázolja meggrázó erővel. Ezután bemutatta a közönségnek a lengyel filmküldöttség tagjait, akiket meleg tapssal köszöntött a közönség. Ezután levetítették a Még sötét a hajnal című lengyel filmet, amely a Lengyelország elleni fasiszta orvátadás napjaiból a danzigi postások hősiességének helytállásának állít emléket. Az alkotást a közönség nagy elismeréssel fogadta. /MTI/

- o -

V É G E ! ! !

**MTI BELFÖLDI HIREK**

B 1. kiadás

1959 szeptember 1

6 óra -- perc

Új Közérték Kőbányán a tanács, a lakosság és az üzemek összefogásából

1959 szeptember 1

1. Kőbányán a tanács, a lakosság és az üzemek jó kapcsolatának bizonyosájaként az elmúlt hetekben két új Elelmiszer-KÖZÉRT nyílt, s az üzleteket társadalmi összefogásból emelték. A Kőbányai Péglagyár és a Kőbányai Textilgyár lakótelepein a háziasszonyok sokszor szövétték, megszűzi e kell járnok bevásárolni. Az asszonyok kérését a tanács tagok továbbították és hamarosan társadalmi összefogás bontakozott ki, amelynek élére állt a Hazafias Pártfront is. A lakosság munkát vállalt. Az üzemek anyagáról gondoskodtak. Hasonlóan a Kőbányai Péglagyárhoz, ahol a dolgozók 50.000 téglát készítettek terven felül társadalmi munkában az új üzletekhez. A két új KÖZÉRT épületének értéke, amelyekben ma már javában folyik az árusítás, egyenkint meghaladja a 100.000 forintot.

Legutóbb a tanács és az Orion Rádiógyár kötött megállapodást. Meggyeztek, hogy közös erővel, a lakosság segítségével új boltot és autószerelőt építenek a gyárral szemben. A tanács ezen kívül vállalta, hogy az üzem főbejárattól a villamos /aszfaltjáról gondoskodik. A lakosság, a tanács és az üzemek ezért is összefognak, hogy szebb legyen Kőbánya, a munkásrület. A Maglódi és a Gyömrői uton több gyár, például a Budapesti Konzervgyár vállalta, hogy a hozzá tartozó utcát rendbehozza, parkosítja. A munkához a tanács facsemetéket, virágokat ad. /MTI/ /megállásig

Rádióhullámok segítségével szárítják és tartosítják a cigarettákat a Lágymányosi Dohánygyárban

1 TA/Hné /hné Vg

1959 szeptember 1

2. Csaknem fél éves kísérletezés után üzembehelyezték a Lágymányosi Dohánygyárban dr. Domeczky László dohányipari kutató mérnöknek és munkatársainak találmányát, a nagyfrekvenciás dielektromos kezelőberendezést.

/folyt.köv./